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花园中学2011-2012第一学期二次函数试题

班级：            姓名：             学号：          
一、精心选一选（6×3）

1．由二次函数[image: image99.wmf]，可知（    ）

A．其图象的开口向下      B．其图象的对称轴为直线[image: image2.wmf]3

-

=

x


C．其最小值为1          D．当[image: image3.wmf]3
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时，y随x的增大而增大

2．已知函数[image: image4.wmf]1
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的图象与x轴有交点，则k的取值范围是（    ）
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3．给出下列四个函数：①
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时，y随x的增大而减小的函数有（     ）

A．1个

   B．2个

   C．3个
      D．4个
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4．如图4，已知抛物线
[image: image16.wmf]c
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的对称轴为
[image: image17.wmf]2
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，点A，B均在抛物线上，且AB与x轴平行，其中点A的坐标为（0，3），则点B的坐标为（     ）
A．（2，3）     
B．（3，2）     

  C．（3，3）      
D．（4，3）

5．在同一坐标系中，一次函数[image: image18.wmf]1
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与二次函数[image: image19.wmf]a
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的图像可能是（   ）
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6．已知二次函数[image: image21.wmf]2
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中，其函数[image: image22.wmf]y

与自变量[image: image23.wmf]x

之间的部分对应值如下表所示：
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点A（[image: image24.wmf]1
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，[image: image25.wmf]1
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）、B（[image: image26.wmf]2
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，[image: image27.wmf]2
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）在函数的图象上，则当[image: image28.wmf]1
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的大小关系正确的是（     ）
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二、细心填一填（10×3）
9．y＝2x2－bx＋3的对称轴是直线x＝1，则b的值为__________
10．将抛物线y=x2－2x向上平移3个单位,再向右平移4个单位得到的抛物线是      。

11．某种火箭被竖直向上发射时，它的高度h(m)与时间t(s)的关系可以用公式h=-5t2+150t+10表示．经过______s，火箭达到它的最高点．
12．已知实数
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的最大值为       
13．将抛物线
[image: image37.wmf]2
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绕它的顶点旋转180°，所得抛物线的解析式是      
14．将一条长为20cm的铁丝剪成两段，并以每一段铁丝的长度为周长各做成一个正方形，则这两个正方形面积之和的最小值是        cm2．

15．如图，是二次函数y=ax2+bx+c图象的一部分，其对称轴为直线x=1，若其与x轴一交点为A（3，0），则由图象可知，不等式ax2+bx+c＜0的解集是                .
16．如图，已知二次函数[image: image38.wmf]c
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的图象经过点（－1，0），（1，－2），当[image: image39.wmf]y

随[image: image40.wmf]x

的增大而增大时，[image: image41.wmf]x

的取值范围是　   　． 
17．如图所示，已知抛物线y=ax2+bx+c(a≠0)经过原点和点（-2，0），

则2a-3b       0.(＞、＜或＝)

[image: image85]
       [image: image42.png]
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18．如图，已知⊙P的半径为2，圆心P在抛物线
[image: image44.wmf]2
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上运动，当⊙P与
[image: image45.wmf]x

轴相切时，圆心P的坐标为      .[image: image86]
         [image: image46.png]®|




3、 解答题

19．已知二次函数
[image: image47.wmf]c
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的图象如图所示，它与x轴的一个交点坐标为（-1，0），与y轴的交点坐标为（0，3）．

（1）求出b，c的值，并写出此二次函数的解析式；（5分）

（2）根据图象，写出函数值y为正数时，自变量x的取值范围．（3分）
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20． 已知反比例函数y＝的图象与二次函数y＝ax2＋x－1的图象相交于

点（2，2）

（1）求a和k的值；（4分）

（2）反比例函数的图象是否经过二次函数图象的顶点，为什么？（4分）

21．张大爷要围成一个矩形花圃．花圃的一边利用足够长的墙另三边用总长为32米的篱笆恰好围成．围成的花圃是如图所示的矩形ABCD．设AB边的长为x米．矩形ABCD的面积为S平方米．

（1）求S与x之间的函数关系式（不要求写出自变量x的取值范围）．（4分）

（2）当x为何值时，S有最大值？并求出最大值．（4分）

[image: image87]
22．如图，已知二次函数
[image: image49.wmf]2
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的图象与坐标轴交于点A（-1， 0）和点

B（0，-5）．（10分）

（1）求该二次函数的解析式；

[image: image88]（2）已知该函数图象的对称轴上存在一点P，使得△ABP的周长最小．请求出点P的坐标．
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23．如图，已知二次函数
[image: image51.wmf]2
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的图象的顶点为
[image: image52.wmf]A

．二次函数
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的图象与
[image: image54.wmf]x

轴交于原点
[image: image55.wmf]O

及另一点
[image: image56.wmf]C

，它的顶点
[image: image57.wmf]B

在函数
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的图象的对称轴上．

（1）求点
[image: image59.wmf]A

与点
[image: image60.wmf]C

的坐标；（4分）

（2）当四边形
[image: image61.wmf]AOBC

为菱形时，求函数
[image: image62.wmf]2
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的关系式．（6分）

      [image: image63.png]



24．某商场试销一种成本为每件60元的服装，规定试销期间销售单价不低于成本单价，且获利不得高于45%，经试销发现，销售量[image: image64.wmf]y

（件）与销售单价[image: image65.wmf]x

（元）符合一次函数[image: image66.wmf]ykxb
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，且[image: image67.wmf]65
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（1）求一次函数[image: image71.wmf]ykxb
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的表达式；（4分）

（2）若该商场获得利润为[image: image72.wmf]W

元，试写出利润[image: image73.wmf]W

与销售单价[image: image74.wmf]x

之间的关系式；销售单价定为多少元时，商场可获得最大利润，最大利润是多少元？（6分）

25．随着绿城南宁近几年城市建设的快速发展，对花木的需求量逐年提高。某园林专业户计划投资种植花卉及树木，根据市场调查与预测，种植树木的利润
[image: image75.wmf]1

y

与投资量
[image: image76.wmf]x

成正比例关系，如图12-①所示；种植花卉的利润
[image: image77.wmf]2

y

与投资量
[image: image78.wmf]x

成二次函数关系，如图12-②所示（注：利润与投资量的单位：万元）[image: image79.png]ﬁ&$k@ﬁ%uuﬂ
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（1）分别求出利润
[image: image80.wmf]1

y

与
[image: image81.wmf]2
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关于投资量
[image: image82.wmf]x

的函数关系式；（5分）

（2）如果这位专业户以8万元资金投入种植花卉和树木，他至少获得多少利润？他能获取的最大利润是多少？（6分）

26．如图，在平面直角坐标系中，O是坐标原点，点A的坐标是（-2,4），过点A作AB⊥y轴，垂足为B，连结OA。

（1）求△OAB的面积；（4分）

（2）若抛物线
[image: image83.wmf]c
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经过点A。求c的值；（4分）

将抛物线向下平移m个单位，使平移后得到的抛物线顶点落在△OAB的内部（不包括△OAB的边界），求m的取值范围（直接写出答案即可）。（3分）  [image: image84.png](E28H)
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（第22题图）
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